

烧纸的少了 消防车闲了

清明节当天芝罘区禁烧效果好, 供品也以节俭为主

□通讯员 杨晓琴
□本报记者 柳斌
qlwblb@vip.163.com

今年清明节, 消防车缺席了。今年是烟台市第四年下发禁烧令, 禁烧起到了明显效果, 记者从芝罘区殡仪馆了解到, 祭扫者带烧纸的没了, 今年消防车都没去。另外, 供桌上的贡品也节俭了不少。



扫墓者手持鲜花祭拜逝者。 记者 柳斌 摄

烧纸改鲜花

消防车都没来

清明节首日, 烟台各公墓、殡仪馆迎来扫墓最高峰。上午9时, 记者来到芝罘区殡仪馆时, 这里已经车流如梭, 人流如织。

殡仪馆外, 比往日多了许多售卖鲜花的摊贩, 地摊一个挨一个, 长达几百米, 殡仪馆内也设了很多摆着鲜花的地摊。

“往年, 地摊上摆的多是烧纸, 现在多数是鲜花, 只有极少数的冥纸。”芝罘区殡仪馆的工作人员说, 市民的祭扫观念正在不断转变。

走进殡仪馆, 很多祭扫者发现每年必到的消防车今年也没有来。而往年, 一进殡仪馆就能看到消防车和消防员的踪影。

“消防车没来, 和人们祭扫观念的转变与禁烧令的实施有很大关系。”芝罘区殡仪馆的工作人员介绍说, 往年还有个别焚烧纸钱的行为, 当天上午他们没有发现烧纸行为, 极少数带纸的祭扫者也被工作人员进行了劝止。

在焚烧池和祭拜逝者的地方, 不少护林员、森林防火、城管、民政等部门工作人员现场待命, 或引导或劝阻传统烧纸的祭祀行为。记者没有发现焚烧纸钱的祭祀者, 多数祭扫者手里都捧着鲜花, 寄托对逝者的哀思之情。

供品垃圾比去年少了一多半

走进殡仪馆的祭奠园, 不少祭扫者对逝者进行祭拜, 供桌上放着鲜花、供品等。与往年相比, 今年的供品更节俭。

“今年可大不一样了。”芝罘区殡仪馆的工作人员介绍说, 很少见到“大手笔”的祭扫者, 多数市民都是带的鲜花, 部分市民带了一个半的

苹果、橘子, 还有的带来少量饼干等。

“去年清明节, 一上午能清理五六桶的供品垃圾, 今年少了一多半。”工作人员介绍说。

记者了解到, 在往年, 一些供桌上摆放的供品有十多种, 除了鸡鸭鱼肉、水果外, 更甚者不乏海参、鲍鱼。

今明两天阴雨天为主

□记者 王晏坤 报道

本报4月4日讯 清明节当天, 烟台阳光明媚, 但接下来两天的天气将以阴雨天为主。据气象部门介绍, 6日将有雨夹雪天气出现。

据烟台市气象台和烟台市海洋气象台发布的天气预报显示, 5日白天到夜间, 烟台天气多云转阴有小到中雨, 东南风3-4级转北风6-7级阵风8级, 2-10℃, 6日白天到夜间, 天气阴有雨夹雪, 西北风6-7级阵风8级, 0-6℃。

小提醒

4日当天, 烟台市内发生多起由烧纸引发的火情, 经及时扑救, 火势被及时控制。福山区高疃镇山上烧掉100多亩山林, 莱山区华侨公墓烧纸火星引燃杂草, 栖霞臧家镇内的一座山和高疃镇的西山也同样出现了火情。本报在此提醒市民, 文明祭祀, 严防火灾。 记者 苑菲菲 实习生 许红彦

清明当天全市11.6万人出门祭扫

清明节首日全市迎来扫墓最高峰。上午9点, 机场路殡仪馆门口的扫墓车辆停了近千米, 殡仪馆内骨灰寄存处办理手续的市民也排起了十多米的长队。当日到芝罘区殡仪馆扫墓的人达到3.2万人, 比去年稍多。

来自烟台市民政局对全市公

墓、殡仪馆的监测数据显示, 清明节首日, 全市出行扫墓者共有11.6万人, 车辆超过2万辆, 人流量比去年清明首日11.4万人稍多。

根据往年经验, 清明扫墓人流在首日比较集中, 5日、6日可能出现雨雪天气, 扫墓人数也将受到一定影响。

芝罘祭扫车辆比去年翻一番

4日是清明假期的第一天, 烟台市芝罘区殡仪馆的祭扫人流最高峰在早上7时到来。据交警部门统计, 4日上午的祭扫车辆达七八千辆, 比去年清明当日的车流翻了近一番。

在现场维持交通秩序的交警三大队一中队中队长王青侠告诉记者: “我们6点钟到岗, 已

经陆续有市民来扫墓了。往年高峰大概9点左右出现, 今年从7点开始就进入祭扫高峰了。”

王青侠说, “人流高峰基本持续了3个多小时, 祭扫车辆能有七八千辆。”去年清明当日的祭扫车流为4000余辆。

通讯员 王建 高济 记者 孙健



吉斯果园



婚宴上的“小金罐”, 见证一世的恩爱

最近参加了几次朋友的婚宴, 经常在餐桌上发现一个独特金色的易拉罐——“吉斯果园”果醋饮料, 它以独特的金色外观, 被朋友们亲切地称为“小金罐”, 时尚的外观设计, 苗条的线型, 让人爱不释手, 喝起来口感清爽, 酸中带甜, 还有清新的果香味道, 以前参加婚宴由于吃得比较多, 经常感觉腹胀, 但喝了“小金罐”后, 果醋中的有机酸促进胃肠蠕动, 帮助消化, 促进脂肪分解, 还能平衡酸碱, 达到塑身的目的。

看来“小金罐”不仅有着独特的金色外观, 还有着独特的饮用体验。金色也象征着富足和美好, 相信您也会喜欢上独特的“小金罐”!

JISI 吉斯集团

烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司荣誉出品

服务热线: 400-658-2211

http://www.gisbelle.com

烟台旗舰店地址: 芝罘区南大街西首150号附1-1-5号

电话: 0535-6694999

牟平旗舰店地址: 牟平区师范路426号北

电话: 15254529169